



我给爷爷扎辫子

集士港镇中心小学402班小记者 董嘉雯（证号10711）

我七岁时的一天，我们一家去爷爷家吃午饭。爷爷十分高兴，喝多了酒，坐在沙发上看电视，看着看着睡着了。我没玩，又正对梳辫子很感兴趣，就有了一个给爷爷扎辫子的念头。

于是，我找来梳子、皮筋，开始给爷爷扎辫子。因为担心爷爷会突然醒过来，小辫子扎不成，所以扎辫子时我轻手轻脚的。爷爷的头发又松又软，好梳极了！我把他顶上的头发捏在一起，扎成了一个冲天辫，虽然短了点，但我对自己的“杰作”还是挺满意的。我欣赏了一阵，便出去玩了。

爷爷醒了后，来找我。一路上，大人小人都看他，还不时低头笑着。爷爷觉得很奇怪，在路上碰到几个老朋友，刚想打招呼，他们也都指着爷爷的头笑个不停。这下爷爷可真是丈二和尚摸不着头脑，迷糊了。爷爷的一个朋友告诉了他：“你头上扎着辫子呢！”爷爷一听，手一摸，果然摸到了一个冲天辫。等我一回家，爷爷就迎了上来笑着说：“你这个小坏蛋……”

指导老师 祝军

游玩北京动物园

华泰小学405班小记者 吴枫（证号13618）

北京动物园的前身是皇家御用的动物饲养基地，园内大部分建筑还是文物呢！现在里面生活着国宝级动物熊猫、国家一级保护动物金丝猴等。春节期间，爸爸带着我和妈妈来到了我梦寐以求的北京动物园参观。

跟着指示牌，我们来到了第一个目的地——大熊猫馆。首先映入眼帘的是一个凹形大洞，我随着人群找到了一只大熊猫。瞧！它正悠闲地踱着方步，像一位绅士大摇大摆地走着。它慢吞吞地走到一堆竹子旁，用爪子轻轻地扒起竹子津津有味地吃起来。没过多久，一根竹子就被它啃完了，真是一个名符其实的贪吃大王呀！

穿过熊猫馆，我们来到了猴山。首先我看到了一只很滑稽的小猴子，它全身金黄色的毛，眼睛大大的，尾巴长长的，四只脚稳稳地吸在门框上，向人们展示它的“吸门神功”呢！瞧，有一只猴子正在荡秋千，从这根铁杆荡到另一根铁杆上，又从这座山跳到了那座山上，我们看的人越多，它就荡得越欢，好像在说：“你看看，我多厉害呀！”

我们还参观了长颈鹿馆、狮虎山、禽湖……

指导老师 陆婴

种树

高桥镇何家小学101班小记者 刘爽（证号12525）

放学回家的路上，我看到地上有一根柳树枝，刚刚抽出的新叶无精打采地垂着，啊，是谁把它攀下来的呢？我捡起它，小心地插在泥土里。小柳枝呀，希望你能快快长大，为我们遮风挡雨。

指导老师 王一妹

那天的回忆

高桥镇中心小学504班小记者 童佳乐（证号22886）

“风雨送春归，飞雪迎春到。”顶着料峭的冬雪，我们一起迎来了喜气洋洋的春节。当冬天的最后一片落叶悄然落地，我就给春天留下了一串足迹，寄给了“春天和新年”一封封信！

心血来潮，我打算着去哪儿爬山。那会正在山东，妈妈开着车带我领略了老虎崖。爬山是一个挑战体力和耐力的活儿，我承认，还没爬到一半山程我就开始退缩了。妈妈见状，说：“我就是想嘛，你怎么那么积极想爬山，看来是想半路打退堂鼓啊！”不行，不能让妈妈看扁。想到这，我立马重拾斗志，一步步勇敢向前，虽然还是无比的累，但是咬咬牙坚持下来的感觉更棒！

不一会儿，我们一行人到了山顶。往下看，那是一种享受，仿佛站在了云端，真是“一览众山小”！妈妈和阿姨忙着拍照，我忙着休息，哈哈，满足地坐在亭子里休息。

从山东回来，我回忆了那天的事。新年，我多了一份回忆，宝贵的回忆……

指导老师 吴晓

春雨

高桥镇宋家漕小学201班小记者 田诗怡（证号13228）

春天来了，春雨姑娘也跟着来了。

你看，窗外沙沙地下起了雨，雨点儿晶莹剔透，闪闪发光。春雨落到柳树上，柳树清洗着自己的头发，随风飘荡，像一个美丽的姑娘。春雨落到屋顶的瓦片上，发出动听的声音，好像在弹奏一首交响曲。春雨落到小草上，小草探出了小脑袋，好像想看看这生机勃勃的世界。春雨落在田野里，麦苗贪婪地吮吸着雨水，一个劲儿地长。春雨落在花园里，迎春花绽开了笑脸，杏花也迎接春雨的洗礼。春雨落在小河中，一条条小鱼活泼地游来游去，河水也使劲往上涨。

啊！春雨真美！我爱春雨！

指导老师 徐蓉蓉

捉小鱼

集士港镇白岳小学202班小记者 吴嘉琳（证号13390）

一天，我们去芝林小溪玩。玩着，玩着，看见有很多小鱼，于是我们就去捉鱼。

大表姐捉了一条又一条的小鱼。我说：“大表姐你厉害。”大表姐笑笑说：“这捉鱼是有技巧的，来，我告诉你吧，我们拿一个塑料袋，口子朝着鱼游过来的方向轻轻地放下去，这样鱼会进来的。”不一会儿，我们捉了好几条小鱼呢。这时，我看有一群小鱼游过来了，兴奋地叫起来：“大表姐，大表姐，这里有好多小鱼呢。”这时大表姐拿了一个盆来，我好奇地问：“这盆干吗用呀？”大表姐说：“等会儿你就知道了。”只见大表姐轻轻地一摇，哇！好多小鱼都在盆里了。大表姐说：“你现在明白这盆干吗用了吧！”我点点头。又看看盆里的小鱼，这些小鱼长得像斑马，在盆里快速地游来游去，可爱极了。爸爸告诉我它叫石斑鱼。后来我把这些小鱼带回家了。现在也养着呢。这一天我的收获真是大极了！

指导老师 沈国娣

春天的美妙

金家漕小学102班小记者 周王伟（证号05024）

春天到了，河水欢快地唱着歌儿奔向远方。水里的鱼儿快乐地游来游去，时而吐个泡泡，时而追逐嬉戏。

岸边的柳树，梳着一条条翠绿的长辫子，随风起舞。一朵朵粉红粉红的桃花，犹如害羞的大姑娘。碧绿的草丛中，小虫子们奏着春天的交响乐。田里的油菜花好像一块块金色的地毯。

五颜六色的花儿，湛蓝如洗的天空，小燕子自由地穿梭。哦，原来是小燕子的剪刀，裁剪出了春天的美妙！

“丑八怪”与“心灵美”

姜山镇朝阳小学101班小记者 陶欣然（04590）

你一定猜不着“丑八怪”和“心灵美”是什么东西吧？告诉你，它们其实是今天妈妈买回来的两样水果。

“心灵美”不用我多介绍了，它其实就是冰糖心苹果。“丑八怪”的确长得丑，“皮肤”毛糙糙，干巴巴，像个丑姑娘。和它摆在一起的心灵美就水灵多啦，像皮肤红润润的美姑娘。

我十分好奇“丑八怪”是什么味儿，就将它剥开皮尝了一瓣。“啊，好甜！”原来“丑八怪”有着和“心灵美”一样美丽的内心。

我终于明白了妈妈常说的我们不能“以貌取人”这句话了。

指导老师 茅琳霞

老鼠的冒险

董山小学205班小记者 沈韵忆（证号05714）

我是只老鼠，我有灰色的皮肤，还有一条长长的尾巴，有一个灵敏的鼻子。

只要我一闻就会闻到那是什好吃的。有一次我们一起去外面找吃的，突然，我闻到一股香味，哦！原来是奶酪。我轻手轻脚地走向奶酪，奶酪眼看就要拿到了！只听见一声咔嚓，不好，主人回来了，只感觉一个巨大的黑影向我打来，我连忙逃回了洞。第二次我又静悄悄地走进房间，我闻到了一股奇怪的味道，我不管这是什么，继续向前走着，这时，我感觉我越来越迷糊，原来我被人们的消灭老鼠的药水喷死了。

以前我一直冒着生命来和你交朋友，你却想害死我们。后来我明白了，是我们一直来偷东西。你们不愿意是吗？

指导老师 徐小红

放生

鄞州区东湖小学504班小记者 赵一润（证号13147）

“放生”，在我眼里就是一个熟悉的字眼，看着一个个生命重新回归大自然，我的心里甭提多高兴了！

前几天，爸爸在和舅舅讨论着怎么杀甲鱼。爸爸说：“得用鱼钩把它的头先钓出来，然后一刀砍掉，弄死了就好办了！”听见这个，我立马缩成一团，虽然我也知道，中华鳖不会因为我们吃了这只就会灭绝，可是从前人们大量猎杀鲨鱼不也使它濒临灭绝了吗？说不定哪一天，中华鳖也会因为人类大量猎杀、食用而濒临灭绝。妈妈看透了我的心思，说：“甲鱼就别杀了，让我们去放生吧！你又不是不了解你的女儿，这么可爱的小甲鱼，女儿怎么忍心呢？”“好吧！”爸爸拎起篮子，递给妈妈说：“你们拿去放生吧！”

到湖边了，打开盖子，让小甲鱼回归自然。一开始，它还不愿意走，当感觉到我们是真的要放它走时，像慢了一拍的火箭，“嗖”的一声就不见踪影了。弟弟和妈妈在前面走，我在后面跟着，回头望望，仿佛看到它从水中探出头来。小甲鱼，去找你的亲人吧，要小心哦！一路的诱惑不要被吸引，要吸取上次的教训，走好！一路顺风！

冬日，刺骨的寒风吹过我的脸庞，让人瑟瑟发抖，可我的心却像六月的阳光一样暖和。或许，这样暖暖的感觉就是“放生”的意义所在吧！

指导老师 张丹雪

游上海动物园

东湖小学203班小记者 顾雨涵（证号13056）

前几天，爸爸妈妈说要带我去上海动物园玩。我的脑子里便开始冒出很多的问题：上海动物园是什么样子的？是不是有许多花？是不是有许多动物雕像？

总算到了动物园，谜底揭晓了。动物园的大门口有许许多多的喷泉，非常壮观。

我们进去的第一个馆是爬行动物馆，那里有蛇、鳄鱼和蜥蜴。对了，这里的寿星就是大海龟，听说已经活了几百年了。

第二个馆是海鱼馆，里面有各种各样奇形怪状的鱼儿，有五彩斑斓的蝴蝶鱼，有会喷水的射水鱼，还有会飞的飞鱼。最吸引眼球的是稀有鱼种中华鲟。它的身体长长的，胖胖的，慢悠悠地游着，时而停下来休息，仿佛在说：“谢谢你们来看我！”

接着，我们还参观了鸟类馆，认识了锦鸡、鸵鸟、金雕等。

时间过得飞快，告别了这些可爱的小动物，我依依不舍地回家了。

指导老师 王杨敏

抢菜

董山小学203班小记者 黄馨颖（证号05536）

今天，我的好朋友佳佳到我家吃晚饭，外婆煮了很多小菜：土豆丝、西兰花、红烧鱼块……

看到那么多好吃的，佳佳先尝了一口，然后说：“真好吃！”说完一边不停地往嘴里放，一边不停地往碗里夹。我一看，心里很着急，也狼吞虎咽地吃起来，我俩一口我一口争先恐后地抢着吃。不一会，几个小菜被抢得精光，只剩下了干干净净的盘子。

指导老师 刘充

茉莉花

宋诏桥小学406班小记者 周紫宁（证号35923）

我最喜欢茉莉花了。

茉莉花虽不及牡丹的国色天香，月季花的娇艳浮华，玫瑰的姹紫嫣红，荷花的高贵典雅，但茉莉花却很朴素、淡雅。它的颜色洁白如雪，散发出让人心旷神怡的香味。

妈妈曾经送给我一盆茉莉花。它墨绿色的叶片中点缀着洁白的花朵，一见到它我就喜欢上了。我把它放在阳台上，微风吹来它在风中起舞，随风摇曳。有一次我把茉莉花掉下的花瓣捡起来泡在茶中。闻一闻，那味道沁人心脾，一下子让人感觉全身轻松舒畅。喝一口，那味道清新、凉爽，好喝极了。

过了几天，我又去看茉莉花。它新长了好几个花苞，花苞渐渐开放，散发出幽幽的清香。再过了几天，花儿穿上了雪白的连衣裙，在阳光下快乐地成长。我觉得茉莉花真优雅。

我爱茉莉花。爱它朴素、雅致的外观和沁人心脾的香气。

指导老师 傅碧玉